
Primitives usuelles 
Dans ce tableau 𝒇 est une fonction numérique continue sur un intervalle 𝑰 ,𝑭 est une primitive de 𝒇 sur 𝑰 et c est une constante réelle. 
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𝑢  est une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼 
convenable 

𝒇(𝒙) 𝐹(𝑥) L’intervalle 𝐼 

0 𝑐 ℝ 

𝒇 𝐹 𝜆 ; constante 𝜆𝑥 + 𝑐 ℝ 

 
𝑢′𝑢௡ 

𝑛 ∈ 𝐼𝑁∗ 

1

𝑛 + 1
𝑢௡ାଵ + 𝑐 

𝑥௡; 𝑛 ∈ 𝐼𝑁∗ 𝑥௡ାଵ

𝑛 + 1
+ 𝑐 

ℝ 

1

𝑥² −
1

𝑥
+ 𝑐 ℝା

∗    ou  ℝି
∗  

𝑢′

√𝑢
 2√𝑢 + 𝑐; 

𝑎𝑣𝑒𝑐 ∀𝑥 ∈ 𝐼: 𝑢(𝑥) > 0 
1

𝑥௡
; 𝑛 ∈ 𝐼𝑁, 𝑛 ≥ 2 −

1

(𝑛 − 1)𝑥௡ିଵ
+ 𝑐 ℝା

∗    ou  ℝି
∗  

𝑢′

𝑢ଶ
 

−1

𝑢
+ 𝑐;   ∀𝑥 ∈ 𝐼: 𝑢(𝑥) ≠ 0 

1

√𝑥
 2√𝑥 + 𝑐 ℝା

∗  

𝒖′𝒆𝒖 𝒆𝒖 + 𝒄 1

𝑥
 𝑙𝑛|𝑥| + 𝑐 ℝା

∗    ou  ℝି
∗  

𝑢′

𝑢
 𝑙𝑛|𝑢| + 𝑐; 

𝑎𝑣𝑒𝑐 ∀𝑥 ∈ 𝐼: 𝑢(𝑥) ≠ 0 

𝑒௫ 𝑒௫ + 𝑐 ℝ 

𝑒௔௫;         𝑎 ∈ ℝ∗ 1

𝑎
𝑒௔௫ + 𝑐 ℝ 

𝑢′

1 + 𝑢²
 𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛 𝑢 + 𝑐 

1

1 + 𝑥² 
𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛 𝑥 + 𝑐 ℝ 

𝑐𝑜𝑠 𝑥 𝑠𝑖𝑛 𝑥 + 𝑐 ℝ 
𝒖′. (𝒗′ ∘ 𝒖) 𝒗 ∘ 𝒖 + 𝒄 

𝑐𝑜𝑠( 𝑎𝑥 + 𝑏); 𝑎 ∈ ℝ∗ 1

𝑎
𝑠𝑖𝑛( 𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐 ℝ 

𝑣 est une fonction dérivable sur un intervalle𝐽 tel que 𝑢(𝐼) ⊆ 𝐽 𝑠𝑖𝑛 𝑥 − 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 𝑐 ℝ 
N.B : Les formules grisées restent vraies dans les cas 
suivants : 
1) 𝒏 ∈ ℤି∗ − {−𝟏} 
2) 𝑛 ∈ ℚ − ℤ 
Et c'est en tenant compte d'un intervalle approprié. 

𝑠𝑖𝑛( 𝑎𝑥 + 𝑏); 𝑎 ∈ ℝ∗ −
1

𝑎
𝑐𝑜𝑠( 𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐 ℝ 

1 + 𝑡𝑎𝑛² 𝑥 =
1

𝑐𝑜𝑠² 𝑥
 𝑡𝑎𝑛 𝑥 + 𝑐 ቃ−

𝝅

𝟐
+ 𝒌𝝅;

𝝅

𝟐
+ 𝒌𝝅ቂ ; 𝒌 ∈ ℤ 

1 + 𝑡𝑎𝑛²( 𝑎𝑥 + 𝑏) =
1

𝑐𝑜𝑠²( 𝑎𝑥 + 𝑏)
; 𝑎 ∈ ℝ∗ 1

𝑎
𝑡𝑎𝑛( 𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐 

𝑰 ⊂ ቄ𝒙 ∈ ℝ/𝒂𝒙 + 𝒃 ≠
𝝅

𝟐
+ 𝒌𝝅; 𝒌 ∈ ℤቅ 
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